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Cicatricis Lajos főispán a 
munkásokért.

Alig múlt még öl éve annak: 
midőn Csongrád vérmegye kor- 
mányzatát az úgynevezett coalició 
kerítette kezéhez, midőn a helyett, 
hogy Csongrádvármegye közönsé­
gének érdekéért szálltak volna 
síkra, jelszavakkal, meg nem va­
lódiható eszmékkel népszerűsé­
get hajhászva akarták kormányozni 
Csongrád vár megy éi.

Hát ezek a jelszavak csak arra 
voltak jók, hogy egy időié azok, 
akik azelőtt háttérbe voltak szorítva 
a nép vállán fel emelkedve, saját 
önző érdekeiket az igazság rová­
sára előtérbe tolják.

Tudjuk azt, hogy az az ura­
lom, melyet a coalició teremtett 
visszavetette nemcsak az országot: 
hanem Csongrád vármegyét is, a 
mennyiben közgazdasági tékintet- 
ben csak hátrányára volt Csong- 
rádvármegye közönségének.

Azok az actiók, melyeket az­
előtt megindítottak az idő alatt 
csak stagnáltak feledésbe mentek. ' 
Mert hiszen akkor nem az volt 
a cél, hogy a nép, különösen a 
munkásnép jólétet előmozdítsák; 
hanem ellenkezőleg az, hogy a 
magyar munkásságot letörjék, szer­
vezkedésének tűzzel-vassal gátat 
vessenek.

Hiszeh akik vissza emlékez­
nek rá, jól tudják, hogy milyen 
erőszakoskodással iparkod: a k itt 
nállunk is gátat vetni a munkás 
szervezeteknek, akkor történt meg.

hogy minden ok nélkül feloszlat­
ták a földmunkások szakszerve­
zetét.

Hála Istennek ez a rémuralom 
a reactiós áramlat bukásával meg­
szűnt, ma már csak mint nyo­
masztó álomra gondolunk rá visz- 
sza, ma már sem politikai, sem 
társadalmi nézetkülönbségért sen­
kit nem üldöznek, ma már szaba­
don szervezkedhetnek nem csak a 
munkások: hanem még az állami 
tisztviselők alkalmazottai is és ha 
esetleg egyszer néha túl lőnek is 
a célon, rövid idő alatt túlkapá­
suk repetáivá lesz.

Tudva lévő tény, hogy az ösz- 
szes vármegyék között Csongrád- 
vármegye ált a legelső helyen ak­
kor: midőn a munkások érdeké­
ről volt szó. Cicatricis Lajos dr. 
még alispán korában kezdemé­
nyező lépéseket tett arra, hogy a 
Csongrádmegyei munkásoknak, a 
munkásházak építésével otthont 
teremtsen.

Már akkor: midőn Ő ezt az 
actiót megindította kijelentettük, 
hogy a munkáskérdés megoldásá­
ban a mi álláspontunk egész más 
és radikálisabb az övénél, de azért 
habár ellenkező állásponton vol­
tunk is, a legnagyobb tisztelettel 
elismeréssel adóztunk acliójának 
midőn kezdeményező lépése­
ket lelt arra, hogy a munkások­
nak otthont, családi tűzhelyet te­
remtsen.

M i; midőn latjuk, hogy az ő 
nemes a diója milyen sikerekkel 
|:í: t Csongrádvái megyében és

Csongrád vármegye pébla-mi z>.
egész országban, még :nk • ,-b 
kell ismernünk, hogy az Ä mim 
kás illetve szociális pol.kj 
gyobb eredménynyel iáit, mir: < 
mi actiónk, mely épp-11 a .á 
sok indolenciája követbe 
vés eredményt mulatott

Dr. Cicatricis Lajo- I ;. 
kezének működését la' v 
csak itt a mi vármegyéül k : 
nem egész Csongrádiam. . e ,-n .* 
tén Így p. u. H. M. Va. K I:
vényhatósági joggal ielruli ‘ it 
városában is, ahol mint ilc.' -
dolog. Cicatricis Lajos dr. a i- 
pán: midőn H. M. Vásári,!»Ív yc ■ 
gérmestere Juhász Mihály Uiv. i - 
nácsos ez évi költségwi1 -.be 200 006 
koronát illeszt be, hogy 100 105
mezőgazdasági munkásházat, épít­
tessenek. De ezzel még nem elég­
szik meg: hanem 25 agy ági p*. 
munkásházat is szándékozik -pi 
teni, az agyagipar fejlesztésére.

Mi, akik ismerjük H. M. Vá­
sárhely t. polgármesterét Júliáé/. 
Mihályt, tudjuk azt, hogy H. M. 
Vásárhely kultúrájának fejlesztésé 
ben nagy érdemei vannak, de annv 
bizonyos, hogy egy olyan polgár- 
mester fölé egy olyan férfiút kei 
lett mint Dr. Cicatricis Lajos, aki­
nek nem csak a kulturális fejlő­
déshez van kiváló érzéke: hanem 
nemesen érző szive is dobog »t 
belébe.

Nem jelszavakkal, üres bt 
szó utal an frázisokkal keli a u ~ye 
kormányozni, mint 5 éven Leve: 
tül kormányozták Csongiádrh

Az újfajta párbaj.
A kor haladásával nemcsak a remek- 

íniivészet, a tudomány mutat nngy Ivi ó;i- 
bözetet a múlt és jelen között, h.m.-m az 
csodásabb alakban tünedezik fel élőit mk. 
Nem feledjük uraim hogy most a 3010-ik 
evben vagyunk.

*

Ei>y szép májusi nap délutánján 
némi pihenés után vágyván ledőltem 
n palagra. Alig bajtám le a fejemet só­
ba ui villamos csengője éktelenül kelepei- 
Ili kezdett,

— Oh azok az istentelen iőtt ment 
sohasem látott rokonok csak nem h vív­
ják az. embert rövidke pár perczig pili mii 
morogtam hossusan abbeli feleimen.ben 
hogy a kií tiltás már újra valami íi i ■ -- 
vendéget terel feléin. Pedig tei erntuu v--e 
május 16-ig máris ötvennél több rokoni le 
fordult meg lakásomon.

P.íi p lián.dig gondolkoztam; beeresz- 
•vt: .-é vagy -em az uj alkui natlankodót.

Ejh vgvg) el több vagy kevebb nem 
••ok t nyom a latban hidd lássam meg az 
i>t —a .étát h :tha ez érdekesebb lesz a töb- 
bín I.

Km vdolUm az ajtót'
És az cgvszer a .félelemem alaptalan 

vol: in erő rokon helyeit egy kebelbeli 
ifjú b iratom vol * az érkezett.

Csépi .-ssy Bél i lehetséges fiatal festő­
művész nyitóiI be.

— Barátom, tengernyi vészély fenye­
get ments meg ha lehet adj tanácsot mi­
tévő legvek és nevedet gyémánt betűkkel 
vésem be em fékeim aranykönyvébe,- 
s/ót-rgoltn lövid kö zö ni és Után és olv 
képet ágott mintha legalább is a hóhér 
kó'le elől szabad ült V'lna.

— De hát mi a baj mi csínyt követ- 
lén h gv i v két'égbwjlöleg kerülsz hoz­
zon kérde/'em elképedve mert jól tud­
ta t: . hogv - n ano Iíju véteni sohasem
>zo: ott.

— Úgy igaz amint Crept e-. \
: nevem hogy ártatlan vagyok e .

— Csak nem öltté meg vslbi-n?
— Azt nem de lábát- ;őit m .*

Erre már megállt az e- -em. O a .áru- 
bor ifjú ilyesmire volt képes.

— És lehetséges e hogy te követh.i 
volna ezt el?l

— Fáfjdalom de megtörténi'
— És az áldozatod ?
— Egy kutya!- bökte ki nsján

sírva'
E szóra lehetetlen volt egv iő'izn k. 

gást vísszatártanom.
— Nos és te cgv kutya Iáivá ' 1 agy 

annyira meg rémülve?-kérdé?tem miit . 
némileg kifújtam magam.

— Már hogyne ijedne as
bér mikor egv semmihazi - utérjóv:,i 
pincsi kutya lábáért párbajra im , k meg 
az embert, Ebvérért embvi vert n . 
abszurdum! Mert bár Kriszair . u . 
midik ezret kezdjük meg T . 
mégiscsak az állatok fölé helve .> <
embert. (Folyt, kév.)

- .un....
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megyét; hanem erős akarattal, mun­
kával és becsülettel.

A politikai cimboraságnak, a 
csúszás-mászásnak, a sógor-koma- 
ságnak és egyébb ilyen káros tra­
díciónak vetett véget Csongrádvár- 
megye mai kormányzata, midőn a 
munkát, a kulturális haladási, az 
igazságos közigazgatást valósította 
meg. Azért lelkesedünk mi azok­
ért a nemes actiókért, melyek ve­
zetik ma Csongrádvármegye kor­
mányzatát.

U JDONSÁttüK.
— Lőttek a gymnásiumnak. Barkóczy 

Sándor báró kitessékelésével a középis» 
kólái ügyosztályból, megszűnt minden re­
mény, hogy itt egv felekezeti jellegű 
gymnásiumot létesíthessenek állami pén­
zen Hát annyi bizonyos, hogy egv fele­
kezeti jellegű gymnásium itt úgy sem ál­
hatott volna meg: mert hiszen az ötödik 
osztály már tanulók hiányában csütörtö­
köt mondott volna, de mi azért sajnál­
juk a középiskola ügyét már csak azért 
is: mert kellő körültekintéssel és egy kis 
áldozattal állami középiskolát, esetleg reál­
iskolát állíthattak volna. Még a szomszéd 
városokban mindegyikben van gymná­
sium, addig Kecskemét és Szeged kivéve 
az egész alföldön nincs reáliskola. No, 
de hiába, negyon sokan lelkesülnek azért 
a latinnyelvért, különösen azok, akik el­
végeztek a Vili. gymnásiumot annyira 
sem bírják a latinnyelvet, mint akik ré­
geiden csak síntaxist végeztek. Elő hát 
most már azzal a 300.000 koronával, 
mit az országgyűlés is megszavazott a 
csongrádi áll. polg. fiúiskola uj épületé­
nek felemelésére;

— Népszerű felolvasások. A „Csong­
rádi Iparosifjusági Közművelődési Egye­
sület“ IX. felolvasását Kása Illés állami 
tanító tartja. A felolvasás tárgya: „A vár­
romok meséi“ és „Beczkó vára“. Minik 
Jolánka, Bálint Mariska, Bálint Ferenc 
egyesület' tagok szavalnak. A felolvasá­
sokat állandóan nagv számú közönség lá­
togatja. Ezenkívül még három felolvasást 
rendez az egyesület.

— A mi felfogásunk. Laptársunk a 
„Csongrádi Újság“ m, heti számában két­
ségbevonta demokratikus gondolkozásun­
kat a Zsilinszky fiuk pőrében elfoglalt 
álláspontunk miatt. Amennyiben egy részt 
térszüke miatt, más részt felelős szerkesz­
tőnk egyéb elfoglaltsága miatt ezúttal t. 
laptársunk cikkére nem válaszolhatunk, 
tisztelettel bejelentjük, hogy a jövő va- i 
sárnap vezércikkünkben lógunk foglal- i 
kozni, illetve fogjuk tisztázni álláspontun­
kat.

— Azok a bizonyos régi próféták. Ré­
gen megmondta boldogult „Marci bá­
tyánk“ véleményét a regi és a mostani 
prófétákról. Azonban dacára annak, mi 
azért, hogy lapunk m. számában felcsap­
tunk mostani prófétának, nem kérünk bol­
dogult „Marci bátyánk“ ajándékából, an­
nál is inkább, mert hiszen jóslatunk ha 
nem is a m. héten, de ennek a hétnek 
legvégén bevált. Ugyanis, ma csakugyan 
meggyengült az idő és ha lehet hinni az 
aneroid lcgsulymérőnek, a gyengülés tar­
tós lesz.

— Összecsúszott a jég. A márnái réti 
gazdasági komp beszüntette a közleke­
dést, amennyiben a kivágott jég össze­
csúszott.

■— Szövetkezeti gyűlés. A felszámolás 
alatt lévő „Csongrádi fogyasztási és érté­
kesítő szövetkezet“ igazgatósága a 1 hó 
2-án d. u. 2 órakor ülést tai tolt, melyben 
a szövetkezet függő adósságát olv kép 
rendezték, hogy annak kifizetését elvál­
lalták és Így a jövő hó 25-én végleg fel­
számolnak.

— A helybeli kereskedő ifjak február 
hó 11-én jótékonycélu hangversenyt és 
táncestélyt rendezaek a csongrádi kaszinó 
összes termeiben. A gonddal összeállított 
műsor egyik záloga ennek, hogy a bizo- 
nvára nagy látogatottságnak örvendő es­
tély a siker jegyében fog lefolyni.

— Gyógyíthatatlan betegségnek tartot­
ták évsj' zadok óta az Epilepsziát. E régi 
Ilit azonban lassanként megdőlt, különö­
sen mióta legújabban bebizonyult, hogy 
a rádiummal való kezelés az Epilepszia 
ellen is csodálatos gyógyító hatást fejt 
ki. Dr. Szabó B. Sándor specialista orvost 
ki az epilepszia gyógyítása terén már 
eddig is kiyáló hírnévre tett szert, az ál­
tal, hogv a rádiumban rejlő gyógyító erő, 
az epilepszia gyógyítására is felhasználja, 
e combinál! módszerrel a baj gyökere­
sebb gyógyítását teszi lehetővé, mit a 
gyógyult esetek nagy száma bizonyít. 
Gyógyulást keresők fül világosit isért Dr. 
Szabó Sándor rendelő intézetéhez (Buda­
pest, V, Nrgykorona utca 18) forduljanak

— ä miniszterelnök egészséges. Gróf 
Khuen Héderváry Károly teljesen föl­
épült súlyos szembajából s szerdán meg­
jelent az Országházban. Amikor Khuen 
gróf a terembe lépett, egyszerre felállt az. 
egész munkapárt mint egv élő erdő és 
percekig tartó éljenzés reszketette meg a 
levegőt. Kimen gróf láthatólag meg volt 
hatva, de azután az öröm kifejezése ült 
arcára is alighogy elfoglalta helyét, sói­
ban hozzájárultak a párt tagjai, kogy 
egyenként is üdvözöljék. Gróf Khuen 
háromnenyed 12 órakor nejével, Teleki 
Margit grófnővel és fiával érkezett a 
házba s benn a miniszterelnöki bejárónál 
a Ház elnökei fogadták. A miniszterelnök 
szemüveget visel, de egyébbként üdébb 
színben van mint valaha, járásán és vi­
selkedésén alig van maradványa a gyenge 
szemmel biró bizonytalanságnak. A mi- 
niszterelnökek felgyógyulásához, ellenzéki 
részről is sokan gratuláltak.

— Adós fizess! Itt a fertály és a ki 
február hó 15-éig adótartozását nem szol­
gáltatja be a város adópénztárába, annak 
15-ike után, a farsang tiszteletére — ugyan 
csak elhegedüük a nótáját.

— Szegre a puskákkal. A m. hó 31-én
dördült el az utolsó lövés e vadászati év­
adban. Ezzel azután szegre kerültek a 
vadászfegyverek és ott, ahol vizi madarak 
nincsenek egész augusztus 15-ig le nem 
kerülnek a 1 szegről. Nállunk, ahol annyira 
dühöng a vadászati szenvedély, nagyon 
itt volt már az ideje egyelőre a féktelen 
vadászat beszüntetésének. Hogy a va­
dásztársulat egves tagjai mennyire ki­
használják a szabadterületet, mutatja az a 
körülmény, hogy a m. héten négy ko­
csival rándultak ki vadászatra és eg^sz 
napi hajsza után 3 drb nyulat ejtettek és 
igy a negyedik kocsira már egy szál sem 
telt. Ebben a tekintetben példát kellene 
venni á sopronmegyei vadásztársulatoktól, 
hol december 2o-án már beszüntetik a 
vadászatot. Külö nben is jó lenne módo­
sítani a vadászati törvényt akként, hegy 
október 1-től január 1-ig lenne szabad 
vadászni. I

— A h rditö Lexikónya. A pontos és 
megbízható ujságkatalógus nagy kincse a 
hirdető közönségnek, amely sok pénz és 
fáradságtól kíméli meg. Egy ilyen meg­
bízható katalógust szerkesztett. M. Dukes 
utóda (Max Augenfeld és- Emevich Less- 
ner) Wien I, Wollceile sz. 9. aki faradsá­
got nem ismerő kitartással. Ezt az igazán 
megbízható katalógust minden hirdetőnek 
akihez iránt hozzá fordul grátis és francó 
küldi meg.

— Merénylet a biró ellen. Folyó hó 
1-én Drágán Károly bírót amint este haza 
ment a sugár utca sarkán egy előtte is­
méi eilen suba ne nyitott bicskával megtá­
madta abból a célból hogv leszúrja. A 
biró csak ugv menekülhetett megtáma­
dó ja elől, hogy bcmviiekült Hatvani 
György üzletébe. A rendőrség a nyomo­
zás során megállapította, hogy a merénylő 
E- András 20 éves suhanc volt, aki a 
falakai is bicskával ossze-vissza hasogatta 
Fe’jelentetett.

— Leszakította a karját. A múlt hó
26-án Lecsapj Varga József 14 éves, ga­
rs to s fiú a Merke fele malomban játsza­
dozott a szítak reket hajtó szijjal, de 
olvan szerencsétlenül, hogy a szijj elkapta 
a bal karját és tövében elszakította. A 
szerencsétlen fiúi azonnal a szentesi kór­
házba szállították és mint Imiik a gyógyu 
lás utján van, de mit használ szegénynek, 
csak nyomoruk marad ölökre.

— Kutya harapás. Tóth Józsefnél és 
fiát putri beli lakosokat, saját kutyájuk 
megmarta. A kutyát a dógM'en I ebünk óz­
ta k^és fel boncolták, veszettséget azonban 
nem észleltek rajta.

— Beverte az ablakokat Rá ex Lajos 
muzsikus folvó hó 1 -én és 2 án beverte 
Sárköziné üzlete ablakait. A kár 13 ko­
torni, amelyet a hős muzsikus tu - meg­
fizetni. Az djárá; megindult ellene.

— Óvakodjunk orosz Kévéit és orosz 
csiraképtelen rép miagyak forgalomba 
zozataIától és vásárlásától. Mebizható ré- 
ba'magvnkban ez idén ívigv hiány állott 
be ezért igen sok orosz eredetű répa mag 
kerül eladásra Bisenzi sőt Quedlmburgi 
cégektől is. A gazd -sági egyesük-: állást 
foglalta ez eilen és a gazdákat nagy, károk 
ellen megóvandó, nemkülönben nz állat­
tartás és állattenyésztés érdekében elje­
lentette, hogy ama magkereskedők és vi- 
szontelárusjtók, kik répamagot akár a ,faj, 
akár a származás hamis megnevezése alatt 
adnak el, csalást és büntetendő, cselek­
ményt követnek el. Egyszersmind 1 lkérte 
a gazdasági egyesület a többi testvéregye­
sületet is, hogy eme határozatához csatla­
kozzanak és a gazdaközönséget a legliat- 
hatósabb módon óvják attól, hogy kétes 
eredetű, avagy csiraképtelen és vegyes 
orosz-répa magvakat vegyenek.

5. szám.

aki az egészséges bőr 
ápolására ad, szeplőt 1 
eltávolítani, viruló, üde 
és teher arcszint elemi 
és megtartani óhajt, — 

az mosakodjék

Stichemiferd —— , 
Liliomtejszappannal 

védjegy: Nádparipa)
Berg maii és társa, Tét- \ 

sheti a. U. j

cégtől. Drabja 80 fii- rt 
kapható minden gyógy­
szertár, droguéria, és 
1 latszer üzletben stb

-Uv j b t>r- i íj \
M liiMiafimis 

jyógyflwrrá s
vese- ás hólyagbajoknál, köszvéeynél, ezukorbetegu jk ví>Uwgéí> en.u.,fv- 
tési és lélegzési szervek hurutjainál kitűnő hatású. Teri n,eszet. VéaMHos; sawi'Pá íz.

Kaphutó
és5 dsvdnsvizbercskedésekben w c.ruiti TPö > r-nc r v -Selvn**:s gyóg^sz-rrtd.. kbun. ovrl ÜLI rei 18 • jgUlj(..;'.-V'rii«rrt'ts-v y. • -t*

I -rakpart fi.
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Pályázati hirdetmények.
A vall. és közokt. minister uv f. évi 

január 10-én 94828 911 sz. a. kelt rende­
letével a báró Sina Simon féle volt nép­
iskolai tanítók segélyezésére, rendelt ala­
pítványnál üresedésben levő két egyen­
ként 200 koronás helyre pályázatot hir­
det. Ez alapból segélyezésre igényt tart­
hatnak azon néptanítók:

1) kik aggkor, avagy más oknál fogva 
de önhibájukon kívül, néptanítói tisztük 
teljesítésére alkalmatlanokká váltak s ke­
resetképtelenek.

2) kik annyi vagyonnal nem bírnak, 
hogy abból megélhetnének, sem más se­
gélyt nem élveznek, vagy legalább nem 
olv mérvben, hogv abból vagyonuk jö­
vedelmét i; hozz..v--ve, megélhetnének:

3) kik igazolják, hogv míg hivata­
lukat viselni képesek valnnak azt híven 
és buzgón betölt ék és feddhetlen életet 
éltek s élnek.

4) több folyamodó közül a szegé­
nyebbek éh azok fognak elsősorban fi­
gyelembe vétetni, kik múltjuk és jelle­
mükről kitünőbb bizonyítékokat bírnak 
felmutatni.

5) végre a fentebbi kellékekkel birt 
tanítók szegény árvái, amennyiben kere­
setképtelen néptanítók elegendő számmal 
nem jelentkeznének.

6) az alapítványi segélyt a tanítók 
életfogytiglan élvezik. Árva fiuk tizen­
nyolc, leányok tizenöt éves korukig él- 
vezendik, megjegyi.ztetvuii miszerint egy 
árva segélye évi harminchat, két testvér- 
árva segélydija betv. nkettő, több testvér 
segélye egyszáz forintot meg nem ha­
ladhat.

7) Szécsenyi •— Keleivts télé segély- 
díjt élvező római és görög kathohkus 
néptanítók, a báró Sima Simon-féie se- 
gélydijban részezitetvén az előbbinek él 
vezetőtől elesnek. Ezen két alapítványból 
ugyanazon egyén egv időben segélyt nem 
húzhat. Ezen segélydijra a róm. és görög 
katolikus görögkeleti, református, ág. ev. 
és unitárius iskoláknál működött tanítók 
az illetékes püspök, az izr. állami községi 
magán és társulati iskoláknál működött 
tanítók és hozzátartozóik pedig az illeté­
kes kir. tanfelügyelők uiján pályázhatnak j 
a yall. és közokt. m. kir, mínisteriumhoz. | 
a kérvények a most nevezett iskolai ha­
tóságokhoz legközelebb f. év; május hó 
1-íg benyújtandók.

Abból a szélből hogy bárki a címére 
érkező könyvelt postai küldemények s 
amennyiben szükséges a táviratok átvéte­
lénél a feladásnál vagy más alkalommal 
személyazonosságát a postahivatalok előtt 
minden nehézség nélküli gazolhassa: a 
m, kir. posta 1912 évi íeb.uár 1-étől kezd 
ve arcképes igazolványokkal úgynevezett,. 
Azonosság! könyvecskéket hoz forgalomba

Ezeknek használata azonban nem 
kőtelező. Mindenkinek ezentúl is c-abad- 
ságában áll személyazonsságát az eddig 
előirt módon igazolni.

Azonossági könyvecskét csak az kap­
hat a ki irni és olvasni tud a postahiva­
tal előli személy és név szerint teljesen 
ismeretes illetAe személyazonsságát kétsé­
géi kizáró módón beigezolja.

Az azonosság! könyvecskékéi vidéken 
csak a kincstári és az 1 osztályú nőm 
kincstári postahivatalok álitják. ki Budapes­
ten csak az 1, 2. 3, 10, 11, 41, 56, > s 95 
számú) Bpest. vár Bpest Kelenföld, Bpest 
íőposta levélpósta leádás Bpest-Angyalföldi 
és Bpest- Ferenczvárosi p. udy: posta In 
vatal oly vikéki városokban az melyek­
ben több postahivatal működik csak az 
számmal jelzett hivatal van ily könyvecs­
kék kiállításával megbízva.

A azonosági könyvecske kiállításáéi': 
50 fillér kezelési dij jár.

A magyar szent korona területén 
leyö postahivatalok által kiálitott azonos- 
sági könyvecskéket a személyaaonosság 
igazolására nem csak a belföldi postahiva­
talok és postaügynökségek hanem tusztria 
■Németórszág Belgium Dánia Luxem'ung,

Montenegró. Noivégia Olaszország Portu- l 
gália Románü Spanyolország S vájez Sv.V- 
orzság és Szerbia összes postahivatal, - 
is elfogadják.

Budapest 1912 január 31
M kir posta és távi ni a 

igazgatóság.

Hirdetmény
Kecskemét tli. város Bugac,m ; -já ,

az 1912 évben vidéki jószágok is efogadt ínak legeltp- ! 
tésre -

Szájbér pásztorbérrel együtt ; teheneit, üszők, 
tinók és egy évet leghaladoft borjuk u>' i darabon­
ként 18 korona.-Rúgott borjuk után 15 k, nők után 
20 korona.

Só pénz minden darab illán 20 fillér.- A száj és 
pásztorbérnek fele kihajlás előtt, másik fele agusztus 
hó 1-ig befizetendő a város házipénztárába.-

A sópénz kihajlás elöli egészben azonnal fize­
tendő.

Figyelmeztetjük a jószagtulajdonosokat. hogy 
a !, évben úgy a helybeli mint a vidéki jószágok kö­
zül a vörös-tarka tehenek külön fognak választani és 
kölön gulyában a mi. kir. gazdasági felügyelőség ut­
ján beszerzendő vörös-tarka bikával láttatnak el.- 
Bejel eliteseket Csongrád község közhá/ánál 5-én 
(/hétfőn:,) délelőtt 9-12 óra között az ideérkező Ke­
rekes Dezső gazdasági intéző fogad el azon túl pedig 
az Hszes Mátyás és fiai cég gőzmalmi irodája.-

Önkéntes map árverés-
A keresztény fogyasztási zsö- 

vetkezet a tulajdonát képező un 
utca 1 számú ingatlanát nyilvános 
magány árverésen eladja,-

Az ingatlan áll egy lakóház 
ból, raktár és pincehelyiségből A 
telek nagysága 254 négyszögöl.- 

A kikiáltási ár tizennyolcezer 
korona (18000 K,)

Az árverés február hó 25-én 
vasárnap délután két órakor lesz 
cssmegi károly utca 5 sz. alatti 
ügyvédi i r o d á m ban.«

Venni szándékozók az árverés 
meg kezdése előtt tartoznak 200 
kor. bánatpénzt nálam letétbe 
tenni.-

Egyéb feltételok 
ügyvédi irodámban,

megtudható

Dr Selmeczy István 
ügyvüd.

WVWVAVWW

Eladó.
Egy jó karban levő üve­

ges könyvszekrény és egy 
mángorló jutányos áron Dr. 
Grosz Arnold ügyvédnél.

Káz; eladás.
íaeiinhard Ferenc temp* 
utca II. számú háza iza- 

baitKézhöt eladó, el nem kelés 
esetén 2 szoba, konyha és 
mellékhelyiségekből álló la­
kás Sztgyörgy naptól ha|^nbjérbe 
kiadó, lirtekezhetni heti jpia'C al­
kalmával a tulajdonossal iienti szám 
alatt. ők

szállít am r'.kai sima és gyökér.is vesszőket kü­
lönféle fajokban, /(<jI,iSZtasátj<■ I‘t jótáll' a
legdusabb választékban a mát évek óta első­

nek és legmegbízhatóbbnak ismert:

Tulajdonos: GASPARJ FRIGYES. 
Metltjyes 60 sz. (N-tgyküküllő m.)

Tessék képes árjegyzéket kérni!
Az árjegyzékben találhatók az ország minden 
részéről érkezett eli&m(')‘ö leveletc, ennél­
fogva minden szőlőbirtokos megrendelésének 
megtétele elop az ismerős személyiségektől 
úgy szó-mint Írásbelii6» bizonyságot szerezhet 
magának fuuti étien meg-

bizhatósá<fá‘‘,L

Hat fontos cikk!

§ 58 é 11
Mész

Cement 

M is trágya 
45 é p o 1 a j 
Nyersolaj

legjobb beszerzési forrás
Kiár Andor Részv. Társ.

Debrecen, Piac utca 77. szám.
Bankosztályunk bankügyleteket, Mű­
szaki osztályunk műszaki ügyleteket 

bonyolít le.

Hirdetések
jutányosán felvétetnek e lap 
kiadóhivatalában.
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STANDARD OF *«
PFNAMAIKAI RUM

eredeti ío!<é akt- m

Gamma;; es Hoíüiisim

S Q h Y a F C; a, 4 é 2: » # # és Társa
lapé iB ¥í-fci«kcrnt 53, — Alapítási éw 1884.

Ifflj
1

^•rir. i..'J .M.- vue' ..

Főm lóé::
ind er Je-

CSŐN GRA DON i
Ausländer Jenőnél i h

Fők épx ■ :
_04:tr:'.i< — Magvíhoi z gi>

Pekarekés Lederer Wien 19 /

fPHP* ^jpfl -O-C.'v 11

5 A Ír °~3SS*m

A B A D ALMAZO T T

í Yentz 11 i q6zlaliarmány-íulleszlő
I tv J

85, lOli, £6$$=, S-08 és 620 liter űrtartalom.
ßüf^ Rtllosíd 40—-60 porc alatt. *^PÍ

berde■ H Pálin 11 afézé OsloS
ú

Aö, 480 liter űrtartalom.
Á% új .'oszadótörvony t tői vasai szerint.

lónyiré gépeli és elleti
ZE BftlEl ~ ..

Angel marha és
;vEEi

m
eb

rekedtség, katavús, élnyál! ásódés 
görcsös és számúrkü liögés ■ iimi ..

K AIZE 16■ íd» I (

dö lakás
Mell Ka maréi1 Yt
a 3 hérséáwaí

4S4^ *5! 4fc b:zonyitvánv mvcsm
W«fV magáncsoilól ke/mi. 

a biztos rtuimbv1.
Nagyon kellemes t ~ jo %*** 

cukorka
Csomagja .' Ó-ÁG fillér. Dobozba 60 f 

Kapható:
Eerkovics Mór és Barna Henrik .cy óg. . 

szerész éknél C sonsrádon.

1 t , Andrássy Gyula utca 10. számú
UYbnick! P:;! i■ á.oI;> utca 5 i házban külön épületben egy ké- 

I i <y..imu házáho: > ; • \ csinos la nynlaaes lakás Szentgyürgy naptól
| kás április 24• h'ifk vuló A lakás áll ' jutányos áron kiadó. A lakás áll 2 
! • ; , . »1 t I csinosan festett és padolt lakó szoba

, .. konyha, éléskamra es tasszinböl.i külön ud'v.o hol.
Értekezhetni Varga Lajossal a 

lel,tl szam

KS3XXXXXXXHCX3E
Lapunk nyomdáj/tb^n 

egy tanonc fizetéssel felvé­
tetik.
Qaaaaaaxssxxik^

IF' Hogy védekezzünk :i gyomorbaj ellen.
Oianit bémtnrmiknéir am iái yenben ezdőszemt az emberiség szenved 

ennek elei- t venni é-.s energkusan védekező legjobbnak bizonyult a
II r, Eüg’el-féle neetsír

használat.!, mert

egy erős gyomrot ős jó emésztési
szerv ,-i. p/xuhk és ez apai erő-ödk a szervezek r,!< tehát az egészségét és
(Tejet rn meg akarja tartan ‘ ha zilálja a k túr,

Wü ll«8í<

a

m, -

li! 1 >1
ten

j® ;s6krcKC(v. t.
tg dot, ci7 ,

g fctí tokán r/ott get. \ n 
8 . Hl N ,

nliltémtott n ■") v t; ‘; vi ■'dvhől és gyen jó
• ‘ í . 1 :• »Sin ós. . .HlV i é- t -, -/ * * •/-• •■/•--.'öcs emész
;t(Os y :• IU k yy ■■ illői : Oi M ■ B : -k és egész

1 ■; na 1 lm n á1 1 ! i m a s ll f n -m a mgkitünőbb

*t *;iV' áh*" f;1ST, ^ Ír íieeíál r
•mid : 1 '11 ■ I.< 1 t 111 .< t V i\ • 1 í.ik.

• -..M f'*■ c-morkataruc, gycir, orgörca, nyomorf íjás, n,ehéz
1 ancs.ili .1 n - ; ; i r nngak:ntéi! vo/'za hz

föfáj t es szívgyenpcoé? út. 1 Üőmnzd'íi l ,1 jó ált

köhögés, rekedtség es liuiut elite nincs jsáü - 
ESTEI féle ■:

íj

pemetefű cukorkánál!
r.isárlásnul asonban vigyázzunk , ha T 
larozottan RÉTHI-f.Ict k rjiik, reiivs | 

sok haszontalan utánzata van.
1 do hoz tC Iliiéi'

Csat RÉTMét foEaijmilt el!
u*^mTOaaBBMerY$%7.-:': ,w.v ’flcnaaK< . ,-.ií«r.A(. k»j ..

i\ von?atett VX'f

I : a ben in;; v 1 a In c üHk a ittinő hatása 
"f " 1 d in igot és nvajzelcjyed ;st.

m . , ' ő '|i gvógyszenárban 3— 4 kos-más üvegekben u.
A il:' p®n|jac/j‘‘G :u- e?jhás:in, Atpár, Csépa, Kunssentmárton, Csaba. Csüd,
a ?•’ , liC-.r.. .Szénié úgyszintén minden nagyobb és kisebb

K’- ogv
^ riI 111 - ■ gyógy szertárban, szétkü'dés eredet árban bái hová

űs nr. soktól Óvakodjunk. — Kérjünk kizé: Ó!ag
1^1% H4kcfárt.

, 1 ; " :• • ! kos szer. Az d ■■ zetéi-. l.-l 200 Os/..mos, 200 0
Ä ' 1 Y ’ 1 ■ • 1 (5 - ö: ()■ bor, 100*0 Fpci . v í, 200*0 csM vsnycsn v
^ •jl 1 í1 ’ " 1 ::c o( •■-világ, 30 0 üiümlü, 30 0 Anzlsíü, Kalnnizss
A F ' o, • ‘ iá;, ..p ill ér, Helénux ókéi.1;

Már! ; , Iáját n, Csongrádon 1912.
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